




报告说明

根据《教育部关于做好 2024 届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》（教就业

【2023】4 号）精神，遵照《教育部办公厅关于编制发布高校毕业生就业质量年度报告的

通知》(教学厅函〔2013〕25 号)文件要求，学校发布《芜湖职业技术学院 2024 届毕业生

就业质量年度报告》，《报告》数据来源于两个方面：

1.安徽省大学生就业服务平台。数据统计日期为 2024 年 12 月 30 日。

2.第三方机构调研数据。2024 年 6 月 14 日至 7 月 19 日，对学校 2024 届毕业生普查

和 600 余家 2024 届毕业生工作的用人单位调查，毕业生问卷有效回收率 94.41%，用人单

位问卷有效回收率 88.17%。
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第一章 毕业生就业基本情况

一、规模与结构

学校 2024 届专科毕业生共 7794 人。从性别结构来看，男生 4769 人，女生 3025 人，

男女之比为 1.58︰1，见图 1-1。

图 1-1 2024 届专科毕业生性别分布

数据来源：安徽省大学生就业服务平台。

二、毕业去向及落实率

截至 2024 年 12 月 31 日，学校 2024 届专科毕业生毕业去向落实率为 96.95%。

从具体毕业去向来看，2024 届毕业生以签就业协议形式就业为主，占比为 47.37%，

见表 1-1。

表 1-1 2024 届专科毕业生毕业去向统计
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数据来源：安徽省大学生就业服务平台。

三、社会贡献度

（一）就业地区

学校 2024 届毕业生主要选择在长三角区域就业(95.62%)，其次是安徽省内就业

(83.31%)，为地方经济发展输送技术技能型人才，见图 1-2。

图 1-2 2024 届毕业生就业地区分布

数据来源：安徽省大学生就业服务平台。
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（二）就业行业

学校 2024 届专科毕业生就业行业主要集中在制造业（23.25%），如图 1-3。

图 1-3 2024 届专科毕业生就业行业分布

数据来源：安徽省大学生就业服务平台。

（三）就业岗位

如图 1-4 所示，学校 2024 届专科毕业生所从事的职业主要为其他人员（23.79%），其

次为其他专业技术人员（17.67%）。
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图 1-4 2024 届专科毕业生就业岗位分布

数据来源：安徽省大学生就业服务平台。

（四）就业单位

学校 2024 届专科毕业生 87.62%的毕业生就业于“其他企业（含民营企业等）”。其次，

4.09%的毕业生就业于“个体工商户”。

图 1-5 2024 届专科毕业生就业单位分布

数据来源：安徽省大学生就业服务平台。
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第二章 就业质量相关分析

一、就业机会充分

学校搭建线下和线上就业平台，建立了以学校大型招聘会为主，专业型小型招聘会、专

场招聘会为辅的校园平台。全年来校招聘单位共计 1200 余家，提供岗位数与毕业生之比

6.2:1，为毕业生充分就业提供保障。

二、专业相关度

参加调研的已就业毕业生对自己目前的工作与所学专业是否相关进行主观判断，选项有

“完全相关”“比较相关”和“不相关”，其中选择“完全相关”和“比较相关”的属于专业

相关。

2024 届专科毕业生总体的工作与专业相关度为 76.49%；就性别分布来看，男生的工

作与专业相关度高于女生 3.15 个百分点，见图 2-1。

图 2-1 2024 届专科毕业生的工作与专业相关度（单位：%）

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。
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三、工作满意度

参加调研的已就业毕业生就自己对目前的工作是否满意进行主观判断，选项有“非常满

意”“满意”和“不满意”，其中选择“非常满意”和“满意”的表示对目前的工作满意。

2024 届已就业专科毕业生中，总体工作满意度为 94.65%，女生的工作满意度高于男

生 2.21 个百分点，见图 2-2。

图 2-2 2024 届专科毕业生的工作满意度（单位：%）

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。
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第三章 毕业生对学校的评价

一、毕业生对就业指导服务的评价

2024 届专科毕业生对学校的就业指导服务整体较为满意，满意度为 97.66%，其中“非

常满意”占比 61.37%，“满意”占比 36.29%，见图 3-1。

图 3-1 2024 届专科毕业生对学校就业指导服务的满意度

注：选择“非常满意”和“满意”的表示对就业指导服务满意。

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。

二、毕业生对创业指导服务的评价

2024 届自主创业专科毕业生对学校创业指导服务的满意度较高，达到 98.69%，其中

表示“非常满意”和“满意”的占比分别为 71.57%和 27.12%，见图 3-2。

图 3-2 2024 届自主创业专科毕业生对创业指导服务的满意度

注：选择“非常满意”和“满意”的表示对创业指导服务满意。

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。
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三、毕业生对母校推荐度的反馈

2024 届专科毕业生对母校非常认可，对母校的推荐度为 98.86%，见图 3-3。

图 3-3 2024 届专科毕业生对母校的推荐度

注：选择“非常愿意”和“比较愿意”的表示愿意推荐母校。

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。
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第四章 用人单位调研分析

一、对毕业生的评价

用人单位对学校 2024 届毕业生的满意度非常高，达到 99.42%，其中表示“非常满意”

的占比为 74.64%，表示“满意”的占比为 24.78%，见图 4-1。

图 4-1 用人单位对 2024 届毕业生的满意度

注：选择“非常满意”和“满意”的表示对毕业生满意。

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。

二、对学校就业服务的评价

用人单位对学校的就业服务工作满意度非常高，满意度为 98.11%，其中表示“非常满

意”的占 71.64%，“满意”的占 26.47%，见图 4-2。

图 4-2 用人单位对学校就业服务工作的满意度

注：选择“非常满意”和“满意”的表示对就业服务工作满意。

数据来源: 第三方机构 2024 届毕业生就业质量调查。
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